

Д-р Энтони Дж. Томасино, Иудаизм до Иисуса, Занятие 13, Ирод Великий

© 2024 Тони Томасино и Тед Хильдебрандт

Это доктор Энтони Томасино и его учение об иудаизме до Иисуса. Это сеанс 13, Ирод Великий.

Итак, мы, наконец, подошли к концу межзаветного периода. Мы подходим прямо ко временам Нового Завета, и мы подходим к одной из самых ярких фигур этой эпохи, к человеку, о котором мы, к счастью, знаем много, намного больше, чем я. могу поделиться на этой сессии. Мы много знаем о нем благодаря тому факту, что Иосиф Флавий использовал записи Николая Дамаскина, который был личным секретарем Ирода, как его личного историка, как основу для многих своих работ.

Итак, на самом деле у нас есть много информации об Ироде Великом, как его называют. А был ли он великолепен или нет, это вопрос точки зрения. Большинство людей, которые вообще что-либо знают об Ироде, большинство новозаветных людей, конечно, или людей, которые являются христианами, знают его как человека, который совершил убийство невинных, где дети в Вифлееме в возрасте до двух лет были убиты. убит Иродом, когда он пытался защитить царство от возможной угрозы Мессии.

Теперь, что касается убийства невинных людей, я должен сказать, что многие ученые не верят, что это историческое событие. У меня нет с этим проблем. Когда читаешь о других вещах, которые делал Ирод, и о событиях, в которых он был замешан, когда ты знаешь, какая у него была паранойя и каким человеком он был, я думаю, что смерть пары дюжина младенцев или около того не были бы чем-то, что было бы за пределами его способностей не только сделать, но даже и сойти с рук в те дни.

Итак, идея о том, что убийство невинных - это что-то сказка, нет, я думаю, что это действительно как бы олицетворяет того человека, которым он стал, особенно в последние годы своей жизни. На самом деле человеком движут его амбиции, а также его паранойя. И вы как бы задаетесь вопросом: мне бы хотелось иметь психоаналитический профиль Ирода Великого, потому что то, какие вещи произошли в детстве этого человека, которые сделали его таким неуверенным в себе, но в то же время таким совершенно дерзким и таким же совершенно, как, возможно, диким, могло бы быть хорошим словом для этого. такое, каким он был.

Итак, мы уже немного о нем говорили, конечно. Мы знаем, что он был сыном Антипатра, правителя Идумеи . Он был идумеянином по происхождению и поэтому не считался хорошим евреем.

Я уверен, что многие люди напомнили бы руководителям Иерусалима, что Библия говорит, что ни один идумеянин не должен входить в собрание Господне до седьмого поколения . Но в любом случае идумеи не были любимым народом. В целом евреи их не любили.

Он был назначен правителем Галилеи и сразу же попал в беду, когда очень жестоко подавил восстание галилеян и перебил там многих людей. Ирод описывается как очень могущественный человек, превосходный наездник, хороший воин, обладающий всеми теми замечательными качествами, которые вы хотели бы видеть в мужском правителе государства. В последний раз, как мы слышали, Антигон вторгся в Иудею примерно в 40 г. до н. э. примерно в этот момент, стал царем, назначил себя царем и первосвященником Иерусалима, и Ироду пришлось бежать.

Его первой остановкой в пути был Египет, где он, вероятно, надеялся найти Марка Антония. Но он этого не сделал. Марк Антоний уже ушел.

Марк Антоний уже вернулся в Рим. Итак, Ироду пришлось занять немного денег, что он и сделал, много денег. Он занял много денег у многих людей и купил себе дорогу в Рим.

Теперь, когда он добрался до Рима, он направил свои деньги на хорошее дело. Это Марк Антоний. Он также получил аудиенцию у Марка Антония.

Он, конечно, предлагал взятки, и Марк Антоний заверил его, что получит больше денег, если он вернет ему роль правителя в каком-то качестве в Иерусалиме, в Иудее. Что ж, Марк Антоний сделал для Ирода нечто такое, что, вероятно, превосходило самые смелые мечты Ирода. Он предстал перед римским сенатом и представил Ирода, сына Антипатра, и попросил сделать этого человека царем Иудеи.

Я почти уверен, что это не то, чего ожидал Ирод, но именно этого просил Марк Антоний. Итак, сенат принял это во внимание и назначил Ирода царем Иудеи в 40 г. до н.э. Быть назначенным царем Иудеи и фактически быть царем Иудеи — это две разные вещи, потому что римляне были вполне готовы назначить его, но они не были готовы в тот момент вводить какие-либо войска для назначения его царем Иудеи.

Более того, на тот момент у Ирода не было кучи денег, которыми можно было бы распорядиться. Но он вернулся в Иудею и сумел собрать армию. В конце

концов ему удалось убедить римлян предоставить ему необходимые войска, и ему пришлось иметь дело с губернатором, который категорически отказывался с ним сотрудничать.

Правитель получал взятки от Антигона, и пока он получал деньги от Антигона, он просто собирался игнорировать тот маленький клочок бумаги, в котором говорилось, что Ирод Великий был царем. Поэтому в конце концов римлянам пришлось заступиться за него и приказали правителю предоставить Ироду ресурсы, необходимые для того, чтобы стать царем, а самого себя — первосвященником. Итак, как только он войдет в Иерусалим со своими римскими войсками и получит контроль над этим местом, они отстранят Антигона от должности.

И вот что-то интересное происходит, потому что, очевидно, в этот момент Антигон фактически казнен, чего римляне обычно не делали бы с царем. Так что казалось, что они пошли на интересную уступку, но если учесть, что именно их собственная некомпетентность позволила этому парню так часто сбегать, то почти нельзя винить Антигона. Если бы римляне собирались оставить двери открытыми, он бы просто сбежал, вышел и вернулся в Иерусалим.

Одним из дел, которые Ирод решил сделать почти сразу, было женитьба на Мариамне, внучке Ираклия. Таким образом он думал, что укрепит свои связи с тронном. Он считал, что это узаконит его роль короля.

Теперь возникла еще одна проблема. Ирод уже был женат. В это время у него была еще одна жена и сын.

И из-за этого он изгнал свою вторую жену, свою первую жену, вместе с сыном. Судя по всему, он на самом деле не развелся в этот момент, но Мариамна действительно стала для него единственной и единственной на какое-то время. Так продолжаться не будет.

Итак, правление Ирода обычно делится на три этапа. Первая фаза называется периодом консолидации. Это период с 37 по 27 год до нашей эры.

Ему понадобится около 10 лет, чтобы взять под контроль свое королевство. Теперь у нас есть разные фракции, есть все люди, которые воюют друг с другом, все люди, которые его ненавидят, и Ирод пытается пасти кошек. Так что ему нужно время.

После периода консолидации у нас наступил период процветания, который длился с 27 г. до н.э. по 13 г. до н.э. А затем период, который мы называем периодом внутренних потрясений. Ну, вы знаете, вы можете продлить это на все это время здесь.

Но это действительно главное качество, которое, кажется, характеризует последние годы правления Ирода. У него много проблем дома и в семье. Так продолжалось до момента его смерти в 4 г. до н.э.

Итак, консолидация. Давайте поговорим о попытках консолидировать свое королевство. Ироду приходится преодолеть несколько враждебных сил, и четыре из них, о которых я собираюсь здесь поговорить, включают иудейский народ, знать, оставшихся Хасмонеев и, наконец, царицу Клеопатру, которая не очень любит Ирода.

Итак, иудеи. При чем тут претензии иудеев? Ну, во-первых, ненавидят просто потому, что он не совсем еврей. Он лишь наполовину еврей.

Он типа еврей. И поскольку он в некотором роде еврей, евреи возмущались им. Они также не забыли, что он сделал с людьми там, в Галилее.

Его безжалостность предупредила их, что ему нельзя доверять. Они считали, что он узурпировал трон. На самом деле здесь существовало два направления мышления.

У нас были люди, которые думали, что трон принадлежит семье Хасмонеев и что, поскольку он не был Хасмонеем, он не должен иметь трон. И затем, конечно, была более традиционная линия, согласно которой трон Иерусалима принадлежал линии царя Давида, и трон должен был принадлежать потомку Давида. Никто не думал, что трон должен принадлежать идумеянину.

Таким образом, не было прецедента того, чтобы Ирод стал царем Иудеи. Они восприняли это как жестокость, не только эпизод в Галилее, но и дальнейшие эпизоды его безжалостности, когда он подавлял беспорядки способами, которые казались совершенно варварскими. И он навязал людям своего рода военное положение.

В какой-то момент своего правления он запретил все публичные собрания любого рода. Если бы обнаруживалась группа людей, собравшаяся на улице, их немедленно распускали бы, возможно, уводили и допрашивали, а может быть, хорошенько избили или что-то в этом роде. Все это заставило людей возмущаться им и его правлением.

Они не собирались бросать в него лимоны, как они бросали лимоны в Александра Яниуса, потому что знали, что это означает смерть. У дворянства были свои проблемы. Синедрион контролировал большую часть Иудеи и был своего рода стабилизирующим присутствием.

Когда все это происходит с Ираклием, Аристокбулом и сыновьями Аристокбула, единственной константой во всем этом является Синедрион, который пытается сохранить целостность. И Синедрион обладал довольно большой властью. Когда Габиний разделил королевство на эти пять административных округов, в каждом из них был свой правящий совет.

Эти правящие советы обладали большей властью, чем сам первосвященник. Они были подотчетны только римлянам. Итак, эти люди привыкли, так сказать, напрягать мышцы.

Итак, Ирод распотрошил власть Синедриона. Он фактически отобрал у них всю гражданскую власть. Можно сказать, что Ирод был практическим правителем.

Бак остановился рядом с ним. И Синедрион все еще мог позволить, ему все еще разрешалось собираться. Они могли заниматься религиозными вопросами.

Но что касается гражданских вопросов, что касается вопросов закона, Синедрион оказался бессилён справиться с такими вещами. Можно сказать, что другой частью знати, с которой пришлось иметь дело Ироду, была его собственная сестра, женщина по имени Саломея. И опять же, это будет сложно, потому что у многих из этих людей одно и то же имя.

Это не та Саломея, которая исполняет танец Семи покрывал, если так думать. Но это другая Саломея. И она настоящая, мягко говоря, очень амбициозная женщина.

Иродиане, Ирод и его сестра, были богатыми, а Антипатр был богатым шейхом, но не тем, кого можно было бы назвать культурным народом. Они были чем-то вроде богатых фермеров или что-то в этом роде. Это своего рода царापина под поверхностью.

Вы обнаружите, что шпон не проникает очень глубоко. Таким образом, эти люди были склонны к безжалостности и стремились решать свои проблемы насильственными способами. И здесь тоже присутствовала определенная доля зависти.

Саломея очень возмущалась Хасмонеями, и особенно она возмущалась Мариамной и матерью Мариамны. Итак, Саломея постоянно доставляла Ироду неприятности и пыталась мутить. И есть вероятность, что она сама мечтала стать еще одной царицей Иудеи.

Кто знает? Итак, Хасмонеи и их проблемы. Что ж, среди проблем, которые были у Ирода с этими людьми, была его собственная теща. И он женился на Мариамне, внучке Геракла.

А его теща, Александра, относилась к Ироду с открытым презрением. Она не скрывала своего презрения к этому человеку и считала его ниже своей дочери. Знаете, в некотором смысле это нормально для свекрови.

Но с другой стороны, большинство людей не являются тещами убийц, страдающих манией величия. Итак, вы знаете, вам нужно действовать осторожно по этим направлениям. Поэтому, без сомнения, Ирод убрал бы ее с дороги.

Но на самом деле он не чувствовал, что ему это сойдет с рук, потому что, к несчастью для него, у нее был очень влиятельный лучший друг. Знаешь, ее лучшей подругой всегда была Клеопатра. Итак, Ирод мало что мог сделать с Александрой из-за Клеопатры.

Более того, Клеопатре он тоже не нравился. И мы вернемся к этому чуть позже. Поэтому вскоре после того, как Ирод стал царем, он назначил первосвященником человека, который был своего рода простолюдином, который, по его мнению, был в безопасности и не представлял угрозы для его личной власти.

Что ж, Александре это не понравилось. Вместо этого она хотела, чтобы ее собственный сын, который был бы братом Мариамны, был назначен первосвященником. Это был 16-летний парень, внешне очень симпатичный парень.

И весь народ действительно был за то, чтобы его поставили первосвященником. Им, знаете, 16 лет кажется ужасно молодым для первосвященника, но за этим стоял народ. Александра этого хотела.

Ирод ненавидел эту идею. Он, конечно, ненавидел эту идею, потому что он стал бы угрозой власти самого Ирода. Что ж, это привело к небольшим неприятностям.

Клеопатра напрягла мускулы, и Марк Антоний приказал Ироду поставить юношу Аристобула первосвященником. Итак, Ирод устроил так, что с этим молодым человеком произошел несчастный случай. И это произошло, когда он строил этот чудесный, красивый бассейн, где он мог освежиться в жаркие летние дни.

А новый первосвященник резвился в бассейне с парой слуг. И, боже мой, их хулиганство стало слишком грубым, и молодой человек утонул. Да.

Александра плакала о кровавом убийстве. Это было не совсем кровавое убийство, но определенно было убийство. Но она жаловалась, конечно,

Клеопатре, а Клеопатра жаловалась Марку Антонию, а Марк Антоний был вроде того, эх, наверное, то, что я бы сделал.

В любом случае, его теща, его жена Мариамна, также представляет для него некоторую проблему, потому что Мариамна на самом деле не так уж увлечена своим мужем. Это политический брак, брак по расчету, и есть вопросы о том, любила ли она его по-настоящему. Теперь Ирод глубоко любил ее.

Он был полностью, полностью предан Мариамне. Тот факт, что она не ответила на его любовь таким же образом, ранил его, а также немного подпитывал его собственную неуверенность. Давайте поговорим здесь о Клеопатре.

Конечно, она дружит с Александрой, но еще и Палестину хочет присоединить к своему королевству. И она типа: о, Марк Антоний, не мог бы ты дать мне Палестину? Почему ее так интересовала Палестина? Ну, несколько причин, но одна из главных причин заключалась в продуктах Палестины, и особенно в финиковых деревьях, которые росли там, на которых росли одни из лучших фиников на всем Ближнем Востоке, и она могла бы сделать убийство, продажа этих дат. Здесь очень мило.

Обратите внимание на нос. Предположительно, это одна из самых красивых женщин, когда-либо живших на свете. Не совсем по нашим стандартам красоты.

Нос очень большой и выдающийся, но у римлян большой нос считался признаком красоты и силы. Блез Паскаль, философ и математик, пошутил: Если бы нос Клеопатры был немного меньше, лицо всего мира изменилось бы.

Прекрасная цитата. Но да, благодаря тому, что она была такой соблазнительной и имела такой благородный нос, ей удалось соблазнить не только Юлия Цезаря, но и Марка Антония. Так она получила от Марка Антония несколько ключевых земель в Палестине.

И, конечно же, Ирода совсем не радовало то, что его землю разделили и поделили, чтобы Клеопатра была счастлива. Итак, проблема Клеопатры была решена в 31 г. до н.э., когда битва при Акциуме вынудила Антония и Клеопатру покончить жизнь самоубийством. И вот в этот момент Ироду приходится снискать расположение нового парня в квартале, парня по имени Октавиан, которому в конечном итоге присваивается титул Августа.

Однако сначала, прежде чем он смог разобраться с этой проблемой, ему пришлось решить еще одну небольшую проблему, еще один потенциальный источник напряженности в его королевстве. Гиркан, старый первосвященник, все еще был здесь. Даже без ушей Ирод рассматривал его как угрозу.

Итак, он приказал убить Гиркана. Так теперь начинается благополучная эпоха правления Ирода. Ирод представился Августу жертвой предательства Марка Антония.

Посмотри на меня. Я бедняга. Марк Антоний плохо со мной обращался.

А Август, конечно, ну да, я это конечно понимаю. Знаете, он ко всем так относится. Быть другом Марка Антония не особенно выгодно из-за того, что Марка Антония крутят вокруг пальца Клеопатры.

Август вернул Ироду все земли, которые Марк Антоний подарил Клеопатре. Он также утвердил его на посту царя Иудеи и воздал ему дальнейшие почести в знак уважения к его службе и верности римскому правителю. Теперь еще один Хасмонеи падет, прежде чем начнется этот настоящий период процветания.

А это жена Ирода. Это сама Мариамна в 29 году до нашей эры. В 29 г. до н.э. Ирод, отправляясь в Рим, чтобы предстать перед Августом, поручил заботу о Мариамне одному из своих самых доверенных телохранителей и сказал этому телохранителю: если я не вернусь, я хочу, чтобы ты убить ее.

Ну, Мариамна сидит в своем дворце, ждет возвращения мужа и говорит: ну, я все равно не думаю, что он меня когда-нибудь по-настоящему любил. И этот друг-телохранитель говорит: «О, он полностью предан тебе, моя дорогая». Ну, представь себе: он поручил мне, что если он не вернется, я тебя убью.

Вот насколько он предан тебе. По какой-то причине Мариамне эта идея не очень понравилась. И поэтому, когда Ирод вернулся, она отнеслась к нему холодно, более чем обычно, и не хотела иметь с ним ничего общего.

И Ирод такой: «Что случилось?» Я думал, что она бы полюбила меня, и я не знаю, что происходит. И вот тут вмешивается его сестра и говорит: эта маленькая мегера, она прелюбодействовала, пока тебя не было, с твоим телохранителем. Итак, поверив обвинениям, поскольку у него не было причин не верить обвинениям, Ирод приказал задушить Мариамну.

Там же, кстати, где он женился на ней, что как-то грустно и иронично. Но после убийства Мариамны он впал в запой и чуть не покончил с собой, злоупотребляя алкоголем. Александра, увидев теперь своего зятя, бывшего зятя, можно сказать, в этот момент, в таком состоянии, решила задумать заговор с целью захвата королевства для себя.

И заговор был предан. Сама она теперь тоже была казнена. Единственными оставшимися возможными соперниками Хасмонеев за престол были собственные сыновья Ирода от Мариамны.

Итак, на этом заканчивается период консолидации. Для благополучной эпохи действительно главное, о чем можно говорить в этот период, — это строительные проекты. Ирод устроил строительный запой.

Теперь он был своего рода соревнованием с Августом. Август хвастался, что нашел Рим городом из кирпича, а оставил его городом из мрамора. Что ж, Ирод пытается сделать то же самое с Иудеей.

Он пытается сделать Иудею великой страной, а Иерусалим — образцовым городом. А чтобы любая нация была великой, нужен был великий храм. И поэтому Ирод решил, что он хочет заменить это маленькое строение, построенное еще в 515 году до нашей эры, храмом, достойным великого царства.

Что ж, жители Иерусалима не были по-настоящему привержены этой идее. Что этот иудеянин знает о строительстве еврейского храма? Поэтому он нанял группу еврейских мастеров, чтобы спроектировать эту вещь. И когда люди увидели дизайн, они подумали: о, это неплохо.

Знаешь, это неплохо. Более того, они сказали: ну, вы знаете, мы не можем допустить, чтобы группа иностранцев приезжала сюда и работала над этим. Знаете, это святое дело, и его должны делать святые люди.

И вот, что сделал Ирод, так это то, что он обучил группу священников плотникам, чтобы всю работу могли выполнять священники. Ну, знаешь, мы могли бы позволить тебе продолжить это дело, но мы не можем перестать приносить жертвы. Некоторые думают, что это может быть просто заговор с целью разрушения храма.

Знаешь, говорит, я тебе скажу, что мы сделаем. Мы построим новый храм, не разрушая старый. Это буквально то, что он сделал.

Они построили новый храм вокруг старого строения, а затем разобрали старое и вынесли его. Чтобы освободить место для этого храмового комплекса, пришлось полностью выровнять поверхность горы. Они засыпали его щебнем.

Вокруг него построили подпорную стену. Храмовый комплекс фактически занимал несколько акров и был, по крайней мере на тот момент, крупнейшим храмовым комплексом, крупнейшим комплексом религиозного назначения, когда-либо построенным в мировой истории. И то, как был описан храм, было просто великолепно.

Говорят, что, пересекая Средиземное море, можно было увидеть, как солнце сияет от золотой фольги на вершине крыши храма с расстояния в несколько миль от моря. Позднее раввины, никогда не сказавшие ничего хорошего об Ироде, сказали, что нельзя было бы сказать, что вы видели красоту, если бы вы не видели храм Ирода. Его считали одним из величайших чудес света, и люди приезжали со всей Римской империи, чтобы принести богатства и подношения в храм Бога Израилева в Иерусалиме.

Итак, это весьма примечательное достижение. Кесария стала его образцовым городом. Действительно великой нации нужен действительно великий порт, но у них его не было.

Итак, он решил построить город, который действительно продемонстрировал бы богатство его земли. Он построил замечательное место с чудесным театром, город действительно в греческом стиле. Невозможно описать это иначе, как ошеломляющим достижением в том, что он сделал с Кесарией.

Он также построил ряд крепостей, в том числе прямо в самом Иерусалиме. Он восстановил Акру. Помните Акру, ту старую крепость в Иерусалиме, куда поместили греческих солдат? Ну, он сейчас это восстановил.

Им стала крепость Антония, названная, конечно же, в честь Марка Антония. Это довольно сложно, когда вы начинаете и как только вы назвали проект, остановиться на середине пути. Вероятно, в этот момент ему было немного неловко.

Но так или иначе, его переименовали в Антонию. Итак, Акко восстанавливается. Он также не ограничивался только евреями.

Он также потратил много денег на греческие города в пределах своего королевства. Не только великий храм Господень был построен в Иерусалиме, но и целая куча языческих храмов была построена по всей Иудее и Галилее и тем регионам на деньги и средства, предоставленные Иродом Великим. Он восстановил Самарию, город, разрушенный Иоанном Гирканом.

Он был переименован в Себаст, что было эквивалентом Августа на греческом языке. И он стал еще одним греческим городом. Кесария, мы не можем не подчеркнуть, насколько это был действительно величайший портовый город на Востоке.

Это действительно было так. И благодаря всем этим чудесным делам, которые творил Ирод, он имел хорошую репутацию в Римской империи. И я думаю, что это одна вещь, которая меня удивила, поскольку чем больше я изучал это и

узнавал, что Ирод, его семья и некоторые из его соратников были действительно довольно известны в Риме в те дни.

А некоторые римские сатирики действительно шутили об Ироде. Он был похож на одну из тех вещей, о которых говорят возле кулера с водой. Эй, ты слышишь, что сейчас сделал Ирод? Но еще одна вещь, которую он сделал, что было очень и очень важно, — это защитил права евреев на всей территории Римской империи.

Еврейям было разрешено жить по своим законам, согласно своим обычаям и делать то, что обогащало бы их еврейскую идентичность. Он сам немного сомневался в этом. Что касается его внешней политики, то на этом этапе ему удалось наладить близкую дружбу с Августом и Агриппой, который был одним из других полководцев Августа.

Но он окружил себя греческими советниками, греками. Он привел этих людей в Иерусалим. У них он учился философии.

Он воздвиг эти языческие храмы. Он был очень осторожен, чтобы не обидеть евреев своими привычками, что было немного странно, потому что здесь он тщательно следил за тем, чтобы правильно мылся, мыл руки в соответствии с еврейскими обычаями. Все свои дворцы, которые он построил, он сделал дворцом Масада.

У него был Иродион, еще один дворец, и они всегда были оборудованы ритуальными купальнями, куда можно было пойти и совершить очищение, необходимое для еврейских ритуалов. Знаете, он старательно избегал всего того, что считалось противоречащим еврейским законам о кошерности. Это побудило одного остроумного человека заметить, что он предпочел бы быть свиньей Ирода, чем сыном Ирода, немного обыгрывая тот факт, что греческие слова, обозначающие свинью и сына, звучат очень похоже.

Но идея, конечно, заключалась в том, что свиньи Ирода были сыты и содержались в хорошем состоянии, тогда как его сыновья имели неприятную склонность к смерти. Давайте двигаться дальше. Итак, давайте перейдем к последней части.

Это одна из монет из царства Ирода, и что интересно в этой монете, так это то, что вы увидите, чего здесь не хватает. На этой монете нет лица. Обычно чеканка монет, даже, конечно, и по сей день, на наших монетах имеет лица наших президентов.

Если вы посмотрите на монеты греческих монархов, то на них в разное время также были изображены лица богов или они сами. На этих монетах нет лиц. Почему? Потому что евреи считали это истуканом.

Итак, вы не должны были оскорблять евреев, помещая изображения на свои монеты. Здесь есть руины Кесарии, и люди хорошо проводят время, но это, конечно, не может рассказать вам о той славе, которую имело это место в те времена.

Он использовал бетон, который затвердевает в воде. В то время это довольно новое изобретение, и они использовали его, чтобы построить здесь под водой эти замечательные системы причалов, куда могли заходить люди. Это модель храма Ирода, и вы можете получить некоторое представление того, как он выглядел, но он был намного, намного выше, чем храм Второго Храма, будь то храм, построенный в 515 году, или даже, если уж на то пошло, чем Храм Соломона.

Здесь сложно отдать должное, потому что, конечно, это всего лишь модель. Отсюда видно, что он не такой уж и большой, но сам комплекс был огромным, красивым и настоящим чудом, как я уже говорил. Итак, давайте поговорим о его домашних страданиях с 13 по 4 г. до н.э.

Паранойя Ирода привела к тому, что он убил еще троих своих сыновей. У него было 10 жен. Его первая жена Дорис была простолюдинкой.

Это она, которую он отослал и изгнал вместе с ее сыном. У нее был сын по имени Антипатр. Когда он начал думать, что, возможно, другие его сыновья замыслили отобрать у него трон, он отозвал ее и ее сына обратно в Иерусалим, чтобы предоставить еще одного потенциального соперника на его трон.

У нас есть Мариамна, мать Александра и Аристобула, которых он убил. Александр и Аристобул, два мальчика, были отправлены в Рим, чтобы получить хорошее римское образование. Хотите верьте, хотите нет, у Мариамны II было две жены по имени Мариамна.

У нее был сын по имени Ирод. У него была жена по имени Мальтус, и она была самаритянкой, что, я уверен, также не принесло ему друзей, но она была матерью нескольких парней по имени Архелай и Антипа. Затем женщина по имени Клео из Иерусалима, и она была матерью человека по имени Филипп.

Некоторые из этих мальчиков позже унаследуют некоторую власть и некоторые губернаторские должности. Но Александр и Аристобул, два сына Мариамны, вернувшись из Рима, не совсем симпатизировали своему отцу, как вы можете себе представить, зная, что он убил мать. Итак, Саломея решила усугубить

ситуацию, оклеветав их Ироду, и в конце концов Ирод пришел к выводу, что они замыслили заговор против них, и казнил их обоих.

Итак, подозрительность Ирода, его неприязнь росли. Он построил ряд крепостей, и Ирод в этом месте был примечателен тем, что как бы играл в наперстки. Он всегда боялся, что кто-то пытается его убить.

Итак, он построил эти крепости в разных местах своей империи, а затем уходил и какое-то время жил в одной крепости. Потом он переехал в другую крепость и не оставил адреса для пересылки. Итак, люди не знали точно, где он находился, потому что в этот период он всегда боялся людей.

Ближе к концу жизни Ирода его сын Антипатр пытался закрепить за собой трон. Он собирался попытаться убить Ирода. Это был своего рода один из тех замечательных маленьких заговоров.

Они собирались отравить его, поэтому Антипатр заставляет виночерпия Ирода подсыпать яд в вино, но каким-то образом виночерпий выпивает чашу сам и оказывается мертвым. Поэтому, когда этот парень внезапно умирает от чаши, предназначавшейся Ироду, Ирод, конечно, знает, что кто-то пытался его убить. Как я уже сказал, то, что вы параноик, не означает, что все не хотят вас схватить.

Итак, Антипатр арестован, над ним ведется следствие и в конце концов казнен. Итак, в этот период, конечно, мы имеем дело с убийством невинных. Иисус родился, вероятно, где-то за шесть лет до Христа.

Давайте разберемся. Но в то время Ирод находился в полном параноидальном заблуждении, думая, что все замыслиют против него заговор. И когда эти трое мудрецов, или сколько бы их ни было, появляются в Иерусалиме и говорят: «Эй, мы слышим, что в Иерусалиме новый царь!» Ты знаешь? Ирод не собирался принимать что-то подобное лежа.

Итак, Ирод умирает в 4 г. до н.э. На данный момент ему около 70 лет. У него осталось несколько сыновей, и все три сына соперничают за право стать царем Иудеи.

Когда пыль уляжется, никто из них не будет назначен царем Иудеи. Скорее, все они назначены правителями различных владений Иудеи. Одного из этих сыновей мы знаем довольно хорошо.

Один из них — Ирод, и он становится весьма заметным в событиях Нового Завета. У нас также есть Филипп, который живет на севере в Трахонитисе, имя которого также упоминается в Новом Завете. Архелай, получивший пост

губернатора Иудеи, продержался недолго, потому что через несколько лет он был свергнут и отправлен в ссылку за свою некомпетентность и взяточничество.

Итак, некоторые из построенных крепостей. Судя по всему, Ирод был похоронен в Иродиуме, и насколько я понимаю, они совсем недавно думают, что обнаружили его могилу. Это было то, о чем они очень долго понятия не имели, где он похоронен.

Существует легенда, которая может быть правдой, а может и нет, о том, что Ирод приказал собрать всех самых знатных людей во всех городах Иудеи на стадионе, когда он лежал на смертном одре, и что, когда он умер, Ирод хотел, чтобы все эти знатные люди были убиты, чтобы после смерти Ирода раздался великий крик скорби. К счастью, к счастью, эта заповедь так и не была исполнена, даже если вообще существовала подобная заповедь или нет. Но именно в такие действия люди верили в отношении Ирода в то время.

Итак, что можно сказать об этом человеке, кроме того, что он оставил после себя бардак? Итак, здесь у нас есть Архелай, правитель Иудеи до 4 года нашей эры. Ирод Антипа, который правил Галилеей до 39 года нашей эры, также был свергнут и отправлен в изгнание, и это, конечно же, человек, который руководил судом над Иисусом. А затем Филипп, управлявший Итерией и Трахонитидой, умер в 34 году нашей эры, и умер он фактически естественной смертью.

Не все эти люди постигли трагический конец. Но что мы можем сказать об Ироде? Почему мы называем его великим? Я бы сказал, главным образом из-за его великих строительных проектов, но нельзя игнорировать то, как он обеспечил права евреев по всей империи. Это было довольно значительное достижение.

Благодаря работе Ирода, благодаря его неустанным усилиям на благо своего народа, евреи оставались в Иудее в полной безопасности. Даже после великого восстания 70 года нашей эры, даже после потери своего храма, евреи продолжали иметь возможность пользоваться некоторыми правами и своего рода привилегированным местом в Римской империи. Итак, он им не обязательно нравился, и они этого не сделали.

Но, с другой стороны, они не могли сказать, что Ирод ничего для них не сделал, потому что он, безусловно, так и сделал. Но к концу его правления, к моменту его смерти, враждебность выросла до такой степени, что можно было понять, что что-то вот-вот сломается. И это заняло несколько десятилетий, но в конечном итоге это произошло.

Это доктор Энтони Томасино и его учение об иудаизме до Иисуса. Это сеанс 13, Ирод Великий.